

# 冀中星上诉坚称爆炸系过失

## 起诉广东省公安厅

首都机场“7·20”爆炸案被告人冀中星，在被朝阳法院以爆炸罪判处有期徒刑6年后，认为判刑过重，昨天他在上诉状上签字，委托律师刘晓原上诉至北京市第三中级人民法院。同时，冀中星将广东省公安厅起诉至广州市中级人民法院。

冀中星一直坚持到首都机场是为“喊冤”并非为“爆炸”，昨天下午，他在向北京市三中院递交的《刑事上诉状》上签字。该上诉状称，冀中星不服朝阳法院对自己犯爆炸罪判处有期徒刑6年的判决，请求二审法院

查明自己是故意实施爆炸，还是过失引发爆炸的事实，并撤销朝阳法院违背事实且错误适用法律作出的判决。

上诉状中还写明了一审审判机关只问后果不问原因、一审判决认定事实不清、自己是过失爆炸不是故意等事实认定不清，并坚持认为自己是过失爆炸，且情节较轻，一审量刑过重。

17日，刘晓原将向北京市三中院快递上诉状，并向广东省中级人民法院递交行政起诉状。

在对广东省公安厅的行政起诉状中，冀中星称，2005年6月28日晚，自己驾摩托车载客，遭到治安队员的拦截殴打致残，他曾多次上访，在长达8年时间里未得到解决。

今年8月1日，冀中星委托律师刘晓原向广东省公安厅邮寄政府信息公开申请表，要求公安厅公开冀中星被治安队员殴打致残案重新调查的结论。8月5日，公安厅政务公开办公室给刘晓原律师寄了一份回执，称已经收到该政府信息公开申请，但在8月21日，办公室

寄来一份告知书，将答复日期自8月23日前延期至9月13日前。但在9月12日，该办公室则答复冀中星申请公开的信息，“不属于《中华人民共和国政府信息公开条例》第二条所指的政府信息。”

冀中星提出了3个诉求，请广州市中级人民法院判令撤销广东省公安厅作出的“粤政政务公开[2013]65号《关于政府信息公开申请的答复》”；判令被告向其公开“对冀中星投诉的殴打致残案”复查结论；承担该案诉讼费。

## 俩男子欠债入室抢劫 打伤老人割孩子耳朵

两名受过高等教育的男子，因网络赌博欠下巨额债务后，竟合伙持刀入室抢劫，在抢劫过程中为了震慑被害人，他们不仅殴打、电击73岁的老人，还将一名9岁儿童右耳割掉三分之一。3年后，两人因再次盗窃被警方抓获。16日，合肥市中级人民法院对该案作出一审判决。

法院经审理查明，商某、刘某两人系大学同学，2007年大学毕业后租住在一起。因长期迷恋网络赌博，两人身负巨债遂决定抢盗钱财。

2009年10月9日下午，两人携带菜刀、电棍窜至合肥南园新村某栋居民楼，敲开73岁被害人季某居住的404室，见季某一人在家，采取恐吓、殴打等手段逼其交出家中钱物。后被害人葛某带孙子小葛回到家中，也被商、刘二人控制在房间内。两人继续殴打被害人葛某、季某，并用菜刀将被害人小葛的右耳割伤，抢得1500元后逃离现场。后经鉴定，季某的伤情为重伤，小葛构成轻伤。

经过审理，法院作出一审判决，商某、刘某构成抢劫罪，判处两人无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人财产，赔偿受害人22万余元。

## 丈夫为赌博盗彩票店 妻子“大义灭亲”报警

丈夫为玩赌博机，偷了妻子所在彩票店的2.6万多元现金以及一批刮刮卡。妻子获悉后大义灭亲，和老板娘一起报警，帮助警方将丈夫抓获。

28岁的廖女士是宁波鄞州集士港人，在石碶洛兹广场的一家福利彩票店上班。10月4日早上7时多，丈夫陈某忽然打来电话：“老婆，你别去彩票店上班了，你们的钱被我拿走了。”廖女士大吃一惊，还没等她问清楚情况，丈夫便关机了。廖女士立即联系彩票店老板娘。老板娘到店查看后，发现一只保险箱不见了，内有1.5万多元现金和价值6000多元的刮刮卡，另一个保险箱内的1万多元现金也不翼而飞。老板娘和廖女士随后一起到派出所报案。

10月14日，民警根据线索，在集士港镇某网吧将陈某抓获。陈某今年31岁，天台人。据查，他平时喜欢玩赌博机，但因囊中羞涩，便打起妻子工作的彩票店主意。彩票店在洛兹广场租了一单身公寓当办公室。早在9月时，他偷配了一把单身公寓的房门钥匙。

10月3日下午，陈某偷走妻子包中的保险柜钥匙，当晚及次日凌晨，他先后三次来到单身公寓，实施盗窃。陈某将大多数偷来的钱，都输在了游戏厅，作案后他在外面晃荡了10天，不敢回家。目前，陈某因涉嫌盗窃被刑事拘留。

## 乘客抱山羊坐公交 受惊司机报警求助

带宠物猫、狗乘公交车，会被很多人嫌弃。但在10月15日在宁波的一辆357路公交车上，有人居然把山羊带上公交车，着实把乘客们吓了一跳。

当天上午，357路驾驶员史师傅驾车从联丰开往邱隘终点站。10时许，公交车在第一医院公交车站靠站。刚打开车门，眼前的一幕让史师傅惊呆了：两名乘客抱着一只20来公斤重的山羊直接往车里冲。

史师傅跟他们解释，公交车上不允许携带动物，但两人压根就不听，强行把山羊带上车，拴在了座椅椅背上。当时车上有20多名乘客，见此情形，不少乘客帮着司机一起劝说。但两名男子态度蛮横，还用言语攻击驾驶员。史师傅说，“两人样子挺凶的，有些乘客心里发慌，赶紧下车了。我只好报警。”

派出所民警很快赶到，了解情况后，将两名男子连同山羊带离现场。临走时，一名男子对史师傅抛下一句狠话：“这只山羊今天中午必须杀掉，要是误了时辰，当心你的性命！”

史师傅很是委屈：自己按规定好言劝说，居然遭到人身威胁。事后，出于对驾驶员生命的保护，公司已将其调离原线路。

(本版稿件均据新华社)



## 小学发“作业免做券”

近日，江苏镇江一网友爆料，江新区实验小学给学生发放“作业免做券”，此事一时间引发网友好奇。据镇江新区实验小学主管英语教学的王雅玲老师介绍，“作业免做券”由该校制作发放，已实施2年多。制作免做券的初衷是为了调动孩子们的学习主动性，提高教学质量。免做券目前主要用于英语作业的免抄写。据了解，每天课前5分钟的单词默写全对5次就能领一张免做券，免做券可以去一次旧课文单词抄写，新学内容则不能使用。此外，学习有进步、帮助落后生等都可以酌情领取“作业免做券”。

## 拾荒者凌晨捡到一箱 iPhone

### 等候到天亮未见失主

16日下午市民袁先生反映，他的朋友老张在铁路上海站捡到一箱iPhone手机，希望通过媒体找到失主。下午3时，笔者赶到失物发现地，现场采访老张，还原当时场景。

老张带领笔者来到铁路上海站附近的一个街边绿化地。他说自己是一名拾荒者，每日凌晨就开始“工作”。13日凌晨3时左右，他如同往常一样手持

一个照明灯，走在绿化地中。通过照明灯光，他突然发现发现在绿化地边缘地带的中央空调外机旁，有一大包异物。他随即绕到空调外机的后侧，将异物取了出来。

老张比划着回忆说，当时他发现这是一个被破旧编织袋裹着的纸箱，纸箱密封着，有些分量。于是他吧纸箱放在身边，坐在路边等待失主。但此

后的一个多小时中没有任何人上前询问。无奈之下，他决定在这包失物中找寻关于失主信息的线索。当他把密封的纸箱拆开时，发现里面竟然是数个包装完整的崭新iPhone手机。“哎呦，这些东西好贵重！失主丢了肯定很着急！”这是他的第一反应。考虑到手机价值不菲，他马上把它们送回了附近的家中保管，然后一个人又回

到了事发地继续等待失主。“我想如果有人报案的话，肯定会有警察过来察看，所以就一直在附近察看，有没有人寻找失物，不过一直到天亮也没收获。”老张失望地说。

这些手机的失主到底是谁？老张不禁有些焦虑。16日，他托朋友拨打了新闻热线，希望通过媒体尽快找到失主，将这些“苹果”物归原主。

## 当地首富 80后夫妻公园喂依死亡

### 欠款近2000万，还有数百万的民间借款

15日下午，四川宜宾城区白塔山公园发现一男一女两具尸体，经辨认，死者疑为临港区白沙街道白塔社区居民、白塔山首富、宜宾“80后”富豪陆某、周某夫妇。周某夫妇在宜宾从事建筑设备租赁业务，资产最多时超过千万元，疑因不堪2000万元债务自杀。当地警方已介入调查。

### 公园惊现双尸 疑为“白塔山首富”

当日中午，市民罗先生和公司员工在宜宾城区江北城市森林公园白塔山聚会，在山林中散步时，闻到一股难闻的臭味，循着臭味望去，他们被眼前的一幕吓得魂飞魄散：一男一女两具尸体背靠着树依偎在一

起，女死者将头靠在男死者肩上，裸露在外的双手已发黑。

据白塔社区佛缘新区居民杨小东(化名)等反复辨认，死者疑为居住在佛缘新区的“白塔山首富”陆某、周某夫妇。杨小东告诉记者，他和陆某关系密切，在一起从事建筑设备租赁业务多年。“从身高体型、年龄及穿着上看，可以确定是陆某和周某夫妇。”

据杨小东回忆，其实陆某夫妇失踪此前已有征兆。9月22日，也就是陆某夫妇失踪的前一天，两人带着两个年幼的儿子逛超市，买了大量儿童食品和玩具。此后，夫妻俩将周某父母的保险金一次性全部缴清，并还清了拖延一年多为小儿子

上户口的相关费用。

陆某的堂兄陆生军说，两名死者面部特征已不清晰，目前尚不能确定死者为陆某夫妇，公安机关已采集双方直系亲属血样做DNA鉴定。

### 80后“首富”小夫妻债台高筑已失踪

据了解，26岁的周某是当地土生土长的女孩，其29岁的丈夫陆某则来自宜宾县，两人都是“80后”。据介绍，陆某夫妇育有两个儿子，大的9岁，小的还不到两岁。

杨小东告诉笔者，陆某的父亲一直在宜宾从事建筑设备租赁。从父亲手里接手企业后，陆某夫妇开始扩大生意规模。夫妇在宜宾多个区县的建筑工

地都有业务。陆某夫妇资产最多时超过1000万元，拥有包括奥迪A4、丰田CRV等在内的四部汽车。

据了解，陆某夫妇失踪十多天后，当地警方立案展开调查。直到公安机关介入调查，杨小东等债权人才从警方得知，陆某夫妻名下的吊车、大量塔吊及自用的四辆轿车已全部抵给了其他债权人，后来驾驶的汽车也是从租赁公司租的。陆生军则向笔者证实，陆某夫妇的欠款总额近2000万元。杨小东说，陆某夫妻除在银行有大量贷款外，还有数百万的民间借款，利息最低的月息2分，最高的则达到月息1毛5分。